



MOŽNOST DOTAČNÍ PODPORY
NA REALIZACE ÚSPOR ENERGIE
PRO OBDOBÍ 2021-2027

OPERAČNÍ PROGRAM TECHNOLOGIE A APLIKACE PRO KONKURENCESCHOPNOST (OPTAK)
VÝZVA ÚSPORY ENERGIE I.

KDO MŮŽE O DOTACI ŽÁDAT

podnikatelské subjekty – právnické i fyzické osoby
obory podnikání: rostlinná a živočišná výroba, myslivost a související činnosti, lesnictví, těžba a dobývání, zpracovatelský průmysl, výroba a rozvod elektřiny, plynu a tepla, stavebnictví, velkoobchod a maloobchod, doprava a skladování, voda, odpady, ubytování a stravování, IT a telekomunikace, peněžnictví a pojišťovnictví, výzkum a vývoj, pronájem a správa nemovitostí s nebytovými prostory, administrativní a podpůrné činnosti, vzdělávání, zdravotní a sociální péče

JAK VELKOU DOTACI MOHU ZÍSKAT?

minimální dotace: 0,5 mil. Kč
maximální dotace: 200 mil. Kč
míra podpory: pro malý podnik 50 % (do 50 zaměstnanců), pro střední podnik 40 % (do 250 zaměstnanců), pro velký podnik 30 % (nad 250 zaměstnanců)

NA CO MOHU DOTACI ZÍSKAT?

zvýšení energetických úspor – dlouhodobý hmotný majetek, dlouhodobý nehmotný majetek, ekologické studie vč. energetického posudku
modernizace a rekonstrukce rozvodů elektřiny, plynu a tepla v budovách a v energetických hospodářstvích výrobních podniků za účelem zvýšení účinnosti
zavádění a modernizace měřících a regulačních systémů
modernizace, rekonstrukce a zvýšení účinnosti stávajících zařízení na výrobu energie pro vlastní spotřebu
modernizace soustav osvětlení budov a průmyslových areálů (pouze v případě náhrady zastaralých technologií za nové vysoce efektivní osvětlovací systémy, např. LED diody)
opatření ke snížení energetické náročnosti budov v podnikatelském sektoru (zateplení obvodového pláště, výměna oken, instalace vzduchotechniky s rekuperací odpadního tepla)
využití odpadní energie ve výrobních procesech
snížení energetické náročnosti, respektive **zvýšování energetické účinnosti výrobních a technologických procesů**
instalace obnovitelných zdrojů energie pro vlastní spotřebu podniku (biomasa, solární systémy, tepelná čerpadla, fotovoltaické systémy)
instalace kogenerační jednotky s maximálním využitím elektrické a tepelné energie pro vlastní spotřebu podniku

KDE MOHU DOTACI ČERPAT?

celá ČR mimo území hl. m. Prahy

KDY MOHU DOTACI ČERPAT?

předpokládaný termín vyhlášení výzvy: 1.Q 2022
předpokládaný termín pro příjem žádostí: **od 2.Q 2022**
výzva je **průběžná** (okamžik podání žádosti hraje roli v rámci hodnotícího procesu)
náklady je možné realizovat až po podání žádosti, přičemž výjimku tvoří energetický posudek a projektová dokumentace stavby
dotace je proplacena zpětně až po dokončení projektu, je tedy nezbytné předfinancování projektu z vlastních či jiných zdrojů (půjčka, úvěr)